



# Знамя победы

Общественно-политическая газета

Год издания 78-й  
Выходит по пятницам

12 ноября 2021 года

www.zn-pobedy-romny.ru

Цена свободная

№ 45  
(7725)

**Дорогие земляки!**  
**Сердечно поздравляем вас с юбилеем Ромненского муниципального образования!**  
**С 80-летием!**

Восемьдесят лет для исторического пути Ромненского муниципального образования - срок немалый. Менялась территория, статус, его экономическое и социально-культурное развитие. Неизменным оставалось одно - отношение людей к своей малой родине.

Ромненское муниципальное образование для ромненцев - не просто место жительства. Это общий дом, объединяющий людей разных судеб, характеров, поколений в единое целое. Как невозможно научиться читать, не зная букв, считать без знания цифр, так нельзя глубоко понять историю страны, не ведая судьбы своих предков, своей деревни.

Мы с благодарностью вспоминаем наших прадедов, стоявших у истоков основания района. Преклоняемся перед земляками, которые достойно сражались на фронтах всех войн, отстаивая свободу и неза-



висимость Родины. Гордимся трудовыми подвигами ромненцев, чей вклад весом в летописи муниципального образования.

Большие надежды мы возлагаем на нашу молодежь. Именно ей предстоит строить новую жизнь. Ту жизнь, где будут царить всеобщее процветание и благоденствие.

Сегодняшний день нашего образования полнится новыми событиями, датами и делами. Наш путь в истории продолжается, и я верю, что впереди у Ромненского округа еще много и много новых славных страниц, хороших и добрых юбилеев. А это возможно только при одном условии, если каждый из нас - жителей округа - будет чувствовать личную ответственность за судьбу своей малой родины. Тогда, благодаря нашим совместным усилиям, округ будет жить и развиваться!

От всей души желаем всем доброго здоровья, счастья, успехов в жизни и труде!

**Глава Ромненского муниципального округа А.А.Опаленко**  
**Председатель Совета народных депутатов Ромненского муниципального округа И.В. Тур**

**Уважаемые сотрудники и ветераны пункта полиции «Ромненский»!**

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Полиция – одна из важнейших структур государственной власти, обеспечивающих правопорядок в обществе и безопасность граждан. Ваша работа всегда требовала высоких профессиональных и личных качеств, была связана с немалым риском и опасностью.

Вы связали свою судьбу с трудной, опасной, но благородной профессией - служить обществу и народу, охранять порядок и спокойствие простых граждан. Этот праздник стал данью глубокого уважения мужественным, сильным людям, которые считают своим гражданским и нравственным долгом защищать законность и справедливость, жизнь и права человека, интересы государства и общества.

Сотрудникам полиции очень часто приходится находиться на самых сложных участках,

оказываться в самых экстремальных ситуациях. Нет миссии важнее, чем спасать людей, оказывать им помощь и поддержку в трудные минуты жизни.

В нашей полиции служит немало высокопрофессиональных специалистов, настоящих патриотов своей Родины. Уверены, что ваша компетентность, оперативность, стойкость и впредь будут служить гарантией социальной стабильности.

От всего сердца благодарим вас за достойную службу! Желаем всем сотрудникам органов внутренних дел дальнейшей успешной работы, крепкого здоровья, мира и благополучия в семьях!

**Глава Ромненского муниципального округа А.А.Опаленко**  
**Председатель Совета народных депутатов Ромненского муниципального округа И.В. Тур**

**Афиша праздничных мероприятий 13 ноября 2021 года, посвящённых 80-летию Ромненского муниципального образования**

№ п/п	Время	Наименование	Ответственный
1	10:30	Передвижная выставка «Славим наш край»	Музей
2	10:30	Конкурс рисунков «Есть на карте Родины милый уголок»	Библиотека
3	10:30	Фотовыставка «Ровесники Ромненского округа»	РДК
4	10:30	Презентация документального фильма, посвящённого 80-летию юбилею Ромненского муниципального образования	РДК
5	11:00 – 13:00	Торжественное мероприятие, посвящённое 80-летию Ромненского муниципального образования «Здесь Родины моей начало». Вход по пригласительным билетам.	РДК
6	16:00 – 18:30	Праздничный марафон «Юбилейный круиз»:	Музей РДК Библиотека РДК РДК
		1. 16:00 Передвижная выставка декоративно-прикладного искусства «Я в глубь веков с волнением гляжу»	
		2. 16:00 Выставка национальных блюд «Край мой хлебосольный»	
		3. 16:00 Библиотечно-краеведческий альманах «Здесь край мой, исток мой, дорога моя...»	
4. 17:00 Театрализованный концерт «Ромненская моя сторона»			
7	18:30	Праздничный салют (площадь с. Ромны)	РДК

Администрация Ромненского округа

**Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Амурской области!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Вы делаете чрезвычайно важное дело – обеспечиваете правопорядок, служите гарантом мирной жизни, безопасности и спокойствия амурчан. Непростая служба в органах внутренних дел требует мужества, самообладания, готовности в любую минуту прийти на помощь людям. Профессионализм, богатый опыт и преемственность в вашей службе позволяют с честью выполнять поставленные перед вами задачи.

Дополнительная нагрузка ложится на наших правоохранителей в тяжелые для всего региона моменты. Проявляя компетентность и четкость действий, они обеспечивают безопасность на территориях, столкнувшихся с подтоплениями, проводят большую работу в период пандемии коронавируса.

Отдельные слова благодарности - амурским ветеранам органов внутренних дел. Вы выстроили работоспособную систему и заложили мощные традиции.

Желаю всем, кто отмечает сегодня профессиональный праздник, крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в службе!

**Губернатор Амурской области В.А. Орлов**



**Дорогие сотрудники органов внутренних дел!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации! Вы сознательно выбрали нелегкую, опасную, но необходимую для общества работу, вы стоите на страже закона, защищаете жизнь и права граждан, охраняете интересы общества и государства. Многие из вас не раз проявили мужество и смелость как в «горячих точках», так и при исполнении своих непосредственных обязанностей.

Слова особой благодарности нашим ветеранам. Ваш профессионализм и просто человеческие качества продолжают оставаться достойным примером для нынешнего поколения сотрудников. Долгих вам лет жизни!

Уважаемые сотрудники пункта полиции «Ромненский», в связи с празднованием Дня сотрудника органов внутренних дел, выражаю благодарность всему личному составу за добросовестную службу, честный и самоотверженный труд, примерное отношение к исполнению служебного долга. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов. Отдельную признательность и слова благодарности за терпение, понимание и поддержку прошу передать вашим близким. Пусть дело, которому служите, приносит вам высокие результаты, а рядом всегда будут те, кто никогда не подведет.

**Кирилл Павлов, начальник ПП «Ромненский» МО МВД России «Октябрьский»**

**В Совете народных депутатов округа**

Пятнадцатое очередное заседание Совета народных депутатов Ромненского муниципального округа состоялось 19 октября 2021 года. Рассмотрено двадцать два вопроса.

Депутатами муниципального округа приняты изменения в Устав Ромненского муниципального округа.

Внесены очередные изменения в решение Ромненского муниципального округа от 25.12.2020 года № 91 «О бюджете муниципального округа на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов». Общая сумма доходов на 2021 год увеличилась на 16 267,7 тыс. рублей и составила 669 224,5 тыс. рублей. Уточнение произошло за счет средств безвозмездных поступлений. Сумма расходов бюджета округа на 2021 год увеличилась на 668,9 тыс. рублей и составила 789 027,0 тыс. рублей. Принято решение о замене дотации (части дотации) на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального округа дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на 2022 и плановый период 2023-2024 годов.

(Окончание на стр. 2).

**Под будущий урожай**

По данным на 10 ноября 2021 года под посевную 2022 года в хозяйствах Ромненского округа подготовлены земли: зябь - 34 280 га из-под сои, 3530 га – из-под зерновых; пары – 13 750 га; залежь - 2200 га.

Отдел сельского хозяйства администрации округа

## В Совете народных депутатов округа

(Окончание.)

Начало на стр. 1).

Внесены изменения в решение Ромненского муниципального округа «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Ромненском муниципальном округе Амурской области».

Приняты изменения в решение Ромненского муниципального округа от 26.11.2020 №68 «Об утверждении Положения «О земельном налоге на территории Ромненского муниципального округа» и в решение Ромненского муниципального округа от 26.11.2020 №69 «Об установлении налога на имущество физических лиц на территории Ромненского муниципального округа» в части освобождения граждан от указанных видов налогов, пострадавших в результате затопления в 2021 году. Льгота предоставляется на основании списка граждан, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, утвержденного постановлением Администрации Ромненского муниципального округа. Указанная льгота распространяется на налоговый период 2020 года.

Начальник отдела по управлению муниципальным имуществом Наталья Говорова предложила для принятия депутатами округа вопросы «Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из федеральной собственности в собственность муниципального округа Амурской области», «Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из собственности Амурской области в собственность муниципального образования Ромненский муниципальный округ», «О внесении изменений в решение Совета народных депутатов от 25.12.2020 №98 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Ромненского муниципального округа Амурской области». Принято депутатами округа «Положение об осуществлении муниципального земельного контроля на территории Ромненского муниципального округа Амурской области».

На очередном заседании приняты три положения, касающиеся муниципального контроля в Ромненском округе. Утверждено Положение «О муниципальном жилищном контроле на территории Ромненского муниципального округа Амурской области», Положение «О муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах Ромненского муниципального округа Амурской области» и Положение «О муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Ромненского муниципального округа Амурской области».

Принято Положение «О единовременной выплате подъемного пособия и его возврата молодым специалистам отдельных категорий, заключившим трудовые договоры для работы в муниципальных учреждениях, государственных учреждениях здравоохранения Ромненского муниципального округа Амурской области».

Были рассмотрены на заседании и другие вопросы.

Подробнее с принятыми документами можно ознакомиться на сайте администрации Ромненского округа (Ромны28.РФ) и на информационном стенде, размещенном в административном здании по адресу: село Ромны, улица Советская, дом 100.

**Ирина Тур, председатель Совета народных депутатов Ромненского округа**

## ВСТРЕЧИ

### Шляпная вечеринка

В октябре сотрудники музея организовали и провели вечерку - конкурсную игровую программу «Всё дело в шляпе» для дам мудрого возраста и людей с ограниченными возможностями. Организаторы мероприятия решили рассказать и показать собравшимся что, где и когда носили люди на голове, из чего изготавливали головные уборы и чем украшали их в старину.

В выставочном зале музея было многолюдно и весело. Присутствующие посмотрели фрагмент передачи «Модный приговор» об истории шляпы, затем разгадывали «Шляпные загадки». Гости с удовольствием участвовали в развлекательных и подвижных конкурсах: «Меткая шляпа», «Украсим шляпу», «Шапочный разбор» и др. Победители конкурсов были награждены полезными призами.

Большой интерес и ажиотаж вызвал шуточный аукцион «Дело в шляпе». Участники праздника с азартом поднимали цены, торговались и выкупали лоты, находящиеся под шляпой. Посиделки продолжились по традиции чаепитием и дружеской беседой. Всем желающим предоставлялась возможность сделать фото в понравившейся шляпе.

Шляпное сражение подошло к концу. Ведущие пожелали всем солнечных, тёплых дней



Г. Путьра, С. Попова, О. Ворожбит, Р. Тихоненко, В. Чайка, Л. Грищенко, В. Позднякова, И. Вторникова

и обратили внимание, что головные уборы не только красивые, но и полезные.

В заключение мероприятия была проведена экскурсия по персональной выставке картин художника Шабанова А.М. - нашего земляка. «Край родной, тебя я воспеваю!» и поделок из природных материалов педагогов дополнительного образования ЦТ «Ровесник» и их воспитанников «Осенний калейдоскоп». Гости расходились в прекрасном настроении.

**Ольга Попова, специалист Ромненского историко-краеведческого музея**



С. Попова, Э. Кладова

## Есть на карте Родины район

**Ромненскому муниципальному образованию в текущем году 80 лет. Историческая дата, о которой можно много рассказать через книги, мероприятия и творчество жителей округа.**

В связи с юбилейным событием муниципальное бюджетное учреждение культуры «Ромненская окружная библиотечная система» выступила организатором проведения творческого конкурса «Есть на карте Родины район». Учредитель конкурса - отдел культуры администрации Ромненского округа. Цель конкурса - привлечение внимания жителей к истории своей малой

родины, воспитание чувства гражданского патриотизма, развитие творческого потенциала. Конкурс проводился с 01 июня по 25 августа 2021 года. В конкурсе принимали участие читатели библиотек МБУК «РОБС», участники творческих клубов, кружков и все желающие от 5 и до 55 лет. Для участия в конкурсе необходимо было представить творческие работы - рисунки в любой технике выполнения по определенным номинациям, согласно Положению о Конкурсе. В Оргкомитет было представлено 46 работ. Участники конкурсных работ,

набравшие наибольшее число баллов признаны победителями по номинациям:

номинация «Есть гордость и в наших селеньях...» -

Мармаза Злата, с. Знаменка; номинация «Я. Мой дом и мой район» -

Черепяхина Софья, с. Дальневосточное,

Курбатова Александра, с. Дальневосточное;

номинация «Я люблю места свои родные» -

Литовченко Оксана Евгеньевна, с. Амаранка,

Барабанова Татьяна Александровна, с. Ромны,

Стогниева Альбина, с. Ромны, Ольшанский Владимир, с. Поздеевка, Кардаш Ева, с. Дальневосточное.

Победители будут награждены Дипломами и подарками. Участникам, принявшим участие в конкурсе, вручат сертификаты участника. Об итогах творческого окружного конкурса также можно узнать и на официальном сайте МБУК «Ромненская окружная библиотечная система» <https://mcb-romni.amur.muzkult.ru>, и социальных сетях «Одноклассники», Instagram. Поздравляем! Спасибо всем за участие!

## Книжный фотоконкурс буклуков «Фотосессия для книги»

С целью привлечения пользователей в библиотеку, привлечения внимания к литературе, книжному искусству через фотоработы, муниципальным бюджетным учреждением культуры «Ромненская окружная библиотечная система» среди читателей библиотек Ромненского муниципального округа был объявлен данный конкурс. Участнику необходимо было выбрать книгу, прочитать и создать буклук (книжный натюрморт), раскрывающий сюжет произведения, сфотографировать и творческую работу прислать

на указанный адрес. Фотоработы размещались в социальных сетях «Одноклассники», Instagram под хэштегом #буклук ромненскийокруг и на официальном сайте МБУК «Ромненская окружная библиотечная система» <https://mcb-romni.amur.muzkult.ru>. Конкурсные работы раскрывали литературу о животных, о выращивании овощей, о приключениях. Пользователи социальных сетей «Одноклассники», Instagram ставили лайки, оставляли комментарии, тем самым определяя победителя

книжного фотоконкурса буклуков. Ими стали:

Троян Полина (с. Знаменка) - фоторабота по книге Дж. Роулинг «Гарри Поттер и Проклятое дитя»;

Малышевская Анна (с. Ромны) - фоторабота по книге Б. Житкова «Рассказы о животных»;

Серженко Полина (с. Верхнебелое) - фоторабота по книге «Большая энциклопедия животных».

Поздравляем! Победители будут награждены Дипломами и подарками.

Участникам, принявшим участие в конкурсе, будут вручены сертификаты участника. Об итогах книжного фотоконкурса также можно узнать и на официальном сайте МБУК «Ромненская окружная библиотечная система» <https://mcb-romni.amur.muzkult.ru>, и в социальных сетях «Одноклассники», Instagram. Поздравляем! Спасибо всем за участие!

**Светлана Ильина, зав. методико-библиографическим отделом МБУК «РОБС»**

УЧИТЕЛЬ

## Зима, так зима! Лето, так лето!

В минувший вторник А. Г. Шабанову, выпускницу Гатчинского педагогического училища Ленинградской области, поздравляли с 50-летием трудовой деятельности. В актовом зале школы собрались учащиеся и коллеги. Директор В. М. Кузнецова в поздравительной речи известила о единственной записи в трудовой книжке Антонины Геннадьевны – устройстве в Свято-руссовскую школу.

А. А. Гаевая, начавшая педагогическую практику на 2 года раньше, рассказала о коллеге. А прежде вспомнила об «особенных, гордых девушках», которые в 1971 году приехали из Ленинграда, «оттуда», как выразилась с улыбкой Анна Анисимовна, оказалось, что «они, как и мы, простые и общительные». ...В сельской школе всегда не хватает специалистов, поэтому учителю начальных классов Антоне Геннадьевне пришлось работать и пионервожатой, и учителем физкультуры, и преподавателем рисования. И везде она успевала. Анна Анисимовна вспомнила, как вместе с А. Г. Шабановой заочно училась в педагогическом институте, с какими трудностями в бытовом плане им приходилось сталкиваться, выезжая на сессии. Но экзамены студентки сдавали. И получили дипломы. По выражению Анны Анисимовны, учитель – это фильтр, через который проходят ученики и становятся настоящими людьми. По мнению А. А. Гаевой, это благодарная профессия востребована и сегодня, несмотря на все трудности, которые испытывает общество.

Председатель Совета народных депутатов Ромненского округа И. В. Тур вручила А. Г. Шабановой Благодарность за многолетний труд в системе образования Ромненского округа, профессионализм в работе и выразила в стихотворной форме своё почтение к профессии учителя: не было бы без него «ни поэта, ни мыслителя» и мир не был бы столь удивителен без его доброго сердца.

Г. А. Путря из МОБУ «Ромненская СОШ имени И. А. Гончарова» поздравляла учителя истории и обществознания А. Г. Шабанову от имени коллег из школ округа. Галина Александровна, подчеркнула, что Антонина Геннадьевна из тех людей, для которых человечность, честность, доброта остаются неизменными ценностями жизни.

В Гатчинском училище в 1971-м было всеобщее распределение. Почему Антонина Геннадьевна выбрала Дальний Восток и наши места? Может быть, из-за резко континентального климата («зима, так зима, лето, так лето»), в условиях которого, как советовал врач, её здоровье должно улучшиться? Во всяком случае, летом в числе пяти выпускниц этого учебного заведения прибыла «учитель



Антонина Шабанова



Г. Путря, А. Шабанова, И. Тур

начальных классов, пионервожатый» (по диплому) на ромненскую землю, а сейчас её первым ученикам уже по 60 лет.

Директор школы Н. К. Криволапов при встрече разочаровал молодого педагога, оповестив об отсутствии вакансии учителя начальных классов.

- И пионервожатая своя есть, - сказал руководитель.

По предложению Николая Кондратьевича пришлось заниматься с детьми физкультурой. Надела хлопчатобумажный спортивный костюм за 3 рубля, шпильки (другой обуви не было), перекрестилась от страха и пошла проводить урок для 22 восьмиклассников. Уверенности придал собственный командный голос... Дети оказались доброжелательными. Так началась педагогическая деятельность Антонины Геннадьевны.

Через некоторое время из школы уехала учитель начальных классов и, естественно, класс передали Антоне Геннадьевне. Тут случился казус. Как-то мамочка ученицы, встретив педагога в магазине, высказала претензию относительно её профессиональных умений. «Вы же – «физручка», - сделала вывод родительница. Тут уже Н. К. Криволапов успокоил Антонину - дипломированного молодого специалиста: «Вы ко мне всех отправляйте, я объясню, что учитель начальных классов – это универсал!».

Директор основательно загрузил энергичного педагога, так как учеников в школе было много, занимались в две смены – круг обязанностей расширился. Возвращаясь из школы, Антонина падала от усталости. А ведь помимо выполнения профессиональных обязанностей участвовала в общественной жизни.

Вспоминает Антонина Геннадьевна школьником и учительский коллектив тех лет в дни самых разных праздников и спортивных соревнований, а также сотрудничество с администрацией колхоза в вопросах



А. Шабанова с учениками Свято-руссовской школы. 1973 г. Фото из архива А. Шабановой

воспитания и совместного отдыха. Учителя становились инициаторами всех добрых дел. Физик Татьяна Алексеевна Лукоянова учила танцам, Иван Тимофеевич Крупнов играл на баяне, готовил школьный хор к конкурсам. Жили с полной отдачей своих сил и способностей.

Сейчас дети теряют интерес к учёбе, чувствует учитель. А раньше ей говорили с удивлением, мол, что вы с учениками делаете - они под дверь класса повторяют историю, им не терпится попасть на урок.

Педагоги много времени проводили в школе, и жаль, считает Антонина Геннадьевна, что своим детям недостаточно уделяла внимания.

...Любовь встретила в Свято-руссовке. С Анатолием Егоровичем Шабановым прожили 49 лет. Старшая дочь – Наташа - родилась через год после бракосочетания, но в тот же день – 7 ноября. Дочки окончили сельхозтехникум, сын – сельскохозяйственный институт. У супругов 5 внуков, одна внучка.

Антонина Геннадьевна – поборница железной дисциплины. На вечере встречи один из вы-

пускников рассказал, что будучи десятиклассником, пытался на перемене покурить, но от всевидящего ока учителя спрятаться было невозможно. Кто-то её боялся, считал злой, а она в ответ предлагала «позлиться вместе» - поговорить, и находила общий язык с ребёнком.

Антонина Геннадьевна вспоминала в разговоре Александра Дубровина, который считал её суровым человеком, Александра Бондаренко, который хорошо бегал на лыжах, учеников, окончивших исторический факультет Благовещенского вуза – Владимира Капустянского, Олега Герасимова, Ларису Тесленок, Евгения Жевакина, говорила о сегодняшних учащихся, как в отдельных случаях огорчает её понимание того, что невозможно исправить ошибки родительского воспитания. Повела Антонина Геннадьевна и о

внучке-философе Буянове Антоне, и о том, что предпочитает петь по нотам, и о бабушке, побывавшей в немецком плену, о маме, которая не хотела отпускать Антонину на Дальний Восток, о рано умершем отце, о братьях в Ленинградской области, в своё время безуспешно пытавшихся вернуть её домой.

Подрастающему поколению учитель советует любить себя. Если себя не будете любить, то никто вас любить не будет, но в том смысле, поясняет умудрённый педагог, что молодые люди должны стремиться овладеть знаниями, быть грамотными. - Берите то, что дают учителя, - настойчиво рекомендует Антонина Геннадьевна.

А. Г. Шабанова желает всем доброты, чуткости, теплоты, а своим ровесникам - любви детей и внуков.

Ольга Зыкова

Сегодня Гатчинский педагогический колледж им. К.Д. Ушинского празднует свой 150-летний юбилей. Пройдя путь от учительской семинарии до единственного в своем роде учебного учреждения Ленинградской области, педколледж по праву гордится своими выпускниками и с уверенностью смотрит в будущее.

<https://gtn-pravda.ru/2021/10/15/gatchinskomu-pedagogicheskomu-kolledzhu-ispolnjaetsja-150-let.html>



## Господдержка идёт по плану

На объектах, строящихся и ремонтирующихся по госпрограммам, освоено 60 процентов средств

В этом году в Амурской области реализуется 14 государственных программ на общую сумму почти 110 миллиардов рублей. На эти средства в регионе возводятся и ремонтируются школы, детские сады, дороги, дома культуры, библиотеки, благоустраиваются территории, оказывается поддержка населению и малому бизнесу. Итоги выполнения госпрограмм за девять месяцев года рассмотрели на заседании правительства региона при участии губернатора.

Как рассказала министр экономического развития и внешних связей Амурской области Оксана Кукшенева, на сегодняшний день освоено около 60 % от общего лимита. В частности, значительные средства в этом году были направлены на восстановление пострадавших в результате ЧС дорог и мостовых переходов в шести муниципалитетах области. Около 150 миллионов рублей потрачено

на социальную поддержку амурчан, утративших жилье во время летнего паводка.

Продолжается строительство двух детских садов в селах Магдагачи и Екатеринославка. В Свободном завершаются работы по возведению нового корпуса городской гимназии на 528 мест. Новые школы строятся в Благовещенске и Экимчане. В 15 общеобразовательных учреждениях области благоустроили пришкольные территории. Более 10 получили условия для комфортных занятий физкультурой и спортом.

Большой комплекс работ произведен в рамках программы по комплексному развитию сельских территорий. В десяти малых населенных пунктах обустроили новые игровые и спортивные площадки, еще в шести селах модернизировали системы освещения.

Фермерам Амурской области компенсировали порядка 270 миллионов рублей на приоб-



Архив АП

ретение новой сельскохозяйственной техники или оборудования. Начинающие фермеры получили около 34 миллионов на развитие хозяйств по программе «Агростартап». Три современные модельные библиотеки появились в Ивановском, Константиновском и Октябрьском районах. Еще в семи домах культуры региона обнов-

ли материально-техническую базу. Жители Шимановска смогут заниматься физкультурой на стадионе «Локомотив», где проведен капитальный ремонт и закуплен новый спортивный инвентарь.

— Сейчас в активной стадии находится составление бюджета таких мероприятий на период 2022—2024 годов. Особый

акцент при формировании потребностей необходимо делать на эффективное освоение выделенных средств, — призвал чиновников Василий Орлов. — Реализацию объектов в рамках госпрограмм необходимо планировать своевременно. Проще говоря, заявляя тот или иной объект на перспективу, нужно понимать, сможем ли мы его реализовать без просрочек и затягиваний. От этого в первую очередь зависит улучшение социальной инфраструктуры и повышение качества жизни населения на местах. Эта работа важна и приоритетна, поэтому руководителей министерств и глав муниципалитетов прошу обратить на нее самое пристальное внимание.

Реализацию всех мероприятий в рамках госпрограмм по итогам года по поручению губернатора Амурской области рассмотрят в январе.

**Алина Викторова**

## Почти 300 сирот претендуют на сертификат на жильё

В Приамурье завершился прием заявлений от детей-сирот на получение жилищного сертификата в 2022 году. В новое жилье планируют переехать около 300 амурчан. Выбирать получателей новой меры поддержки будет специальная комиссия.

Подать заявление в органы местного самоуправления по месту включения сирот в список можно было до 30 сентября. В этом году амурские дети-сироты смогут воспользоваться правом на жилищный сертификат с 23 лет: губернатор Приамурья Василий Орлов утвердил порядок, по которому возраст получения меры поддержки снижен на два года.

Заявления подали 297 человек, больше всего документов

поступило от жителей Благовещенска, Свободного и Сковородинского района. Кандидатуры претендентов на получение жилищного сертификата рассматривают в министерстве социальной защиты населения Приамурья в январе 2022 года. Специалисты проверят, чтобы поданные документы соответствовали необходимым требованиям.

— После этого комиссия решит, сколько из заявителей получат жилищные сертификаты в следующем году. В проекте бюджета на 2022-й на эти цели предусмотрено 228,8 миллиона рублей, — рассказала начальник отдела опеки и попечительства несовершеннолетних минсоцзащиты области Любовь Аникиенко

Право на получение сертификата имеют дееспособные граждане, достигшие возраста 23 лет, не имеющие неснятой или непогашенной судимости, не состоящие на учете в наркологическом и психоневрологическом диспансерах. Кроме того, заявитель должен осуществлять служебную (трудоустроенную) деятельность не менее года — на дату подачи заявления о предоставлении сертификата.

— Одним из требований является заключенное мировое соглашение об урегулировании судебного спора с администрацией муниципального образования о предоставлении сироте жилья, — прокомментировала Любовь Аникиенко.

Кроме того, амурчане с двумя и более детьми (или с ребенком-инвалидом), имеют преимущественное право в получении сертификата.

— Размер социальной выплаты производится исходя из 33 квадратных метров общей площади жилого помещения и установленной предельной стоимости одного квадратного метра по муниципальному образованию. Так, максимальный размер сертификата в 2021 году составил 2 миллиона 578 тысяч 719 рублей. Сертификат с такой суммой получили амурчане, которые приобрели жилье в Благовещенске и Свободном, — отметила начальник отдела опеки и попечительства несовершеннолетних.

Почти все получатели жилищного сертификата 2021 года, а это 94 человека, приобрели жилье. Только один сирота сейчас находится в поиске квартиры. Таким образом, денежные средства, предусмотренные министерству на 95 сертификатов в размере 228,8 миллиона рублей, планируется освоить в полном объеме.

Дополнительная мера по обеспечению жильем детей-сирот в виде жилищного сертификата введена в 2020 году в целях снижения социальной напряженности среди указанной категории лиц по поручению губернатора. В первый год программы 52 человека успешно реализовали сертификаты и обзавелись долгожданным жильем.

**Татьяна Ларина**

## Парк с видом на Амур, скверы и стадионы

Сёла преобразуются в рамках инициативного бюджетирования

Албазинский сельсовет Сковородинского района дебютировал в программе по поддержке местных инициатив. Благодаря этому в селе Албазино благоустроили парк с видом на реку Амур: установили беседку, скамью и лавочки, сделали пешеходные дорожки и ограждение. На общественное пространство потратили 1,5 миллиона рублей. Всего в 2021 году по итогам двух конкурсов области победителями стали 277 проектов. На их реализацию из областного бюджета в общей сложности выделили более 374 миллионов рублей.

Железнодорожная станция Мадалан Сковородинского района тоже поучаствовала в инициативном бюджетировании. Почти один миллион рублей здесь потратили на благоу-

стройство спортплощадки. Куропатинский сельсовет Тамбовского района реализовал проект в селе Духовское стоимостью более одного миллиона рублей. Здесь создали детскую площадку: установили игровое оборудование и сделали ограждение.

«Резуновка — мир детства!» — проект с таким названием воплотили в жизнь в этом же районе. На работы потратили 1,2 миллиона рублей. В селе Резуновка обустроили детскую площадку: установили уличное освещение и игровое оборудование, сделали ограждение.

В Тамбовке благодаря инициативному бюджетированию привели в порядок парк Победы. На преобразование потратили 2,3 миллиона. В селе Новгородка Свободненского района

благоустроили сквер и создали детскую площадку: установили игровую площадку и лавочки. Стоимость такого проекта — 1,5 миллиона рублей.

В селе Гонжа Магдагачинского района сделали футбольное поле с искусственным покрытием, установили футбольные ворота, потратив в целом 1,6 миллиона.

В рамках инициативного бюджетирования свой проект реализовывает Аркадьевский сельсовет Архаринского района. Село участвует в программе по поддержке местных инициатив второй год подряд. В прошлом году здесь огородили стадион, в этом году устанавливают спортивное оборудование для сдачи нормативов ГТО, теннисный стол, футбольные ворота и

трибуны. Работы оцениваются в 1,5 миллиона рублей.

В этом году вырос размер субсидии для муниципалитетов. Теперь до двух миллионов рублей предоставляется на развитие объектов водоснабжения и водоотведения, благоустройства, уличного освещения, игровых площадок, учреждений культуры и физической культуры и массового спорта, мест захоронения, объектов культурного наследия и мест массового отдыха населения. В прошлом году в рамках инициативного бюджетирования в области из 172 проектов реализовали 167, напоминает пресс-служба областного правительства. Тогда по инициативе амурчан благоустроили общественные территории, создали парки, разбили скверы, отре-

монтировали памятники и восстановили места захоронений, построили детские площадки. Каждый проект-участник получил не более одного миллиона рублей из регионального бюджета.

С прошлого года программа стала более доступной — подать документы могли не только сельские, но и городские поселения. Кроме этого, увеличилось количество получателей субсидии. Если в 2018—2019 годах принимали от сельских территорий только одну заявку, то с этого года посоревноваться за деньги могут несколько проектов. Более того, областное министерство финансов снизило процент денежного вклада населения с 3 % до 1 %.

**Алина Викторова**

## В Приамурье 442 соцобъекта подключили в этом году к высокоскоростному интернету

Более 900 амурских школ, сельсоветов, фельдшерско-акушерских пунктов, пожарных частей и учреждений культуры получили за три года высокоскоростной проводной интернет. Социально значимые объекты в 300 населенных пунктах подключили к всемирной паутине в рамках нацпроекта «Цифровая экономика». Благодаря созданной инфраструктуре 28 малых и отдаленных сел в ближайшем будущем также порадуют связью 4G.

В 2019 году стабильный проводной интернет пришел в 215 объектов, в 2020 году — еще в 264. Устранение цифрового неравенства коснулось всех районов области. Как сообщает пресс-служба правительства региона, для

подключения учреждений в труднодоступных северных территориях специалисты одного из операторов связи использовали спутниковый канал, в остальных районах проложили оптоволоконно или задействовали радиорелейную линию связи.

— Доступ к цифровым сервисам получили госучреждения даже в самых отдаленных населенных пунктах. Линии строились с учетом сложного, иногда горного рельефа, глухой тайги и болот. Теперь надежный проводной интернет имеет самый северный населенный пункт, расположенный на границе с Якутией — село Олёкма, где проживает около 450 человек. От Благовещенска он находится на расстоянии более



Архив АП

1 200 километров, — рассказала представитель оператора Олеся Двина.

Современные линии связи были проложены также к труднодоступным и отдаленным населен-

ным пунктам: Чильчи, Хорогочи, Усть-Нюкжа, Ларба Тындинского района, Ивановский Мазановского района, Горный и Бомнак Зейского района, Златоустовск и Ивановское Селемджинского района.

— Созданная в рамках трехлетней программы нацпроекта «Цифровая экономика» телекоммуникационная инфраструктура обеспечила органы власти, жителей и бизнес качественными цифровыми сервисами, что повысило показатель цифровизации региона, — отметил министр цифрового развития и связи Амурской области Денис Земнухов. — Это очень важно в период пандемии, когда ограничивается личный прием граждан в госучреждениях, есть удаленная работа и обучение, когда общение и рабочее взаимодействие может чаще всего выстраиваться только с помощью качественной связи и мобильного интернета.

Алина Викторова

## Амурская область. Перепись населения

### Как быстро переписаться и почему важно помочь собрать ценную статистическую информацию

Во всероссийской переписи населения за первые две недели наибольшую активность проявили жители Ромненского и Шимановского районов. Впервые переписаться можно дистанционно — через портал «Госуслуги». Росстат продлил сроки онлайн-переписи — теперь жители могут заполнять анкеты на сайте не до 8, а до 14 ноября.

#### ПЕРВАЯ ЦИФРОВАЯ

Всероссийская перепись населения проходит с 15 октября по 14 ноября. Главным нововведением мероприятия стала возможность самостоятельного заполнения жителями электронного переписного листа на портале «Госуслуги» — Gosuslugi.ru.

— Почти 80 процентов населения переписалось в Ромненском районе, в Шимановском районе приняло участие более 70 процентов населения. В передовиках также Завитинский и Тындинский районы, — озвучила данные на конец октября руководитель Амурската Галина Давыдова. — Эта перепись первая цифровая. На портале «Госуслуги» активно переписываются жители Благовещенска, Белогорска, Зеи.

В области 1,5 тысячи переписчиков, которые обходят дома с планшетами отечественного производства с российской операционной системой «Аврора». Также организовано 247 переписных участков в области — те, кто не может принять переписчика дома, могут подойти туда. Также можно поучаствовать в переписи в МФЦ. Впрочем, самый простой способ рассказать о себе — на сайте «Госуслуги». Помогают переписчикам и 300 амурских волонтеров. В частности, они работают в МФЦ, где показывают жителям, как переписаться на «Госуслугах».

#### ЗАЧЕМ О НАС СОБИРАЮТ ИНФОРМАЦИЮ

Цель переписи — собрать ценную статистическую информацию о том, кто и как живет в России, об условиях проживания, уровне образования, национальности, семейном положении. Основная информация о жителях страны есть в базах загов, МВД и других ведомств. Но перепись — это более полный и независимый источник, который позволяет проверить достоверность и актуальность тех

данных, которые уже собираются государственными ведомствами, а также получить сведения, которых нет больше нигде. Например, о владении языками и национальной принадлежности — иначе как из переписи узнать это неоткуда.

Результаты переписей используются для формирования социально-экономической политики государства. Например, после Всесоюзной переписи 1926 года началась разработка планов развития народного хозяйства в Советском Союзе — пятилеток. В первую пятилетку (1928—1932 годы) было построено 3 тысячи новых заводов; данные переписи позволили понять, где их оптимальнее возводить и кто будет на них работать. В наше время на основе данных переписей формируются программы по социальной поддержке, размыты и типы льгот, стратегические планы развития регионов и государства в целом. Так, после проведения переписи 2002 года появилась программа материнского капитала, отметила руководитель Амурската.

Статистика, собранная во время переписи, необходима и для региональной и муниципальной власти.

— Данные, которые мы получим, важны и значимы для расчета всех процессов в экономике и бюджетной сфере. Все бюджетные услуги оказываются в зависимости от объема средств, которые направляются, он исчисляется исходя из численности населения. При прогнозировании и бюджетировании учитывается количество жителей, — рассказала министр экономического развития и внешних связей Амурской области Оксана Кукшенева. — Например, при строительстве объектов социальной и инженерной инфраструктуры есть норма обеспеченности на человека — в зависимости от численности населения рассчитывается потребность в койко-местах, местах в детских садах, школах. Если количество жителей будет занижено, то, соответственно, мы недополучим те услуги, которые должны были быть оказаны, лишимся возможности строительства новых школ, поликлиник, школ и больниц.

Также, по словам министра, от населения зависит поступление трансфертов из федерального

бюджета в регион. При занижении числа жителей объемы трансфертов из казны государства, а затем в муниципальных бюджетах тоже будут занижены. А это деньги на ремонт соцучреждений, дорог и другие задачи.

«Фонд обязательного медицинского страхования также прогнозируется в зависимости от численности населения. Если мы переписем не все, у нас будут необъективные данные, то и бюджет ФОМС будет занижен. Кроме того, нуждаются в точных цифрах переписи социальные выплаты, пособия и другие виды поддержки, ведь при анкетировании видна структура населения, домохозяйств», — привела еще несколько примеров значимости переписи Оксана Кукшенева.

#### «ДАННЫЕ НЕ УЙДУТ В НАЛОГОВУЮ»

В опроснике 33 вопроса. Из них 23 касаются социально-демографических характеристик: пола, возраста, гражданства, места рождения, национальности, владения языками, образования, количества детей, источника средств к существованию. Плюс зададут 10 вопросов о жилищных условиях — надо будет назвать тип жилого помещения, год постройки дома, общую площадь квартиры или дома, количество комнат, есть ли туалет и интернет.

Кроме того, временно проживающие в России иностранные граждане ответят на 7 вопросов: пол, возраст, страна постоянного проживания, цель приезда в РФ и продолжительность пребывания. Все данные записываются со слов человека, никаких документов предъявлять не надо. В анкете есть вопрос об источнике средств существования, то есть нужно указать, работаете ли вы, являетесь ли пенсионером, владеете ли бизнесом или получаете проценты от накоплений. Но сумму заработка называть не требуется. Не стоит бояться, что информация уйдет в налоговую. Все персональные данные отделяются от анкет еще на этапе передачи в единую информационную систему переписи, заверили в статведомстве.

«Идентифицировать каждого жителя будет невозможно. Фамилию переписчики спрашивают, чтобы определить домохозяйство, вся информация в дальнейшем

будет закодирована и не персонализируется», — уточнила руководитель Амурската.

Более того, если человека просят показать документы или интересуются уровнем дохода, это повод звонить в полицию. Чтобы люди не путали мошенников с переписчиками, последние одеты в жилеты и шарфы с брендом переписи населения.

— И конечно, самое важное — удостоверение переписчика. Любой житель может попросить показать его и сверить с паспортом, — отметила Галина Давыдова.

Все переписчики застрахованы от несчастных случаев и заболевания коронавирусной инфекцией. Организовано еженедельное тестирование переписчиков на COVID-19. «Рекомендовано при опросе соблюдать дистанцию, по возможности не заходить в квартиру, переписывать во дворе, подъезде. Соблюдают переписчики и меры безопасности — они в масках и перчатках», — добавила Галина Александровна.

#### ПЕРЕПИСЫВАЙТЕСЬ ОНЛАЙН

Срок онлайн-переписи на сайте «Госуслуги» продлен до 14 ноября (изначально электронное анкетирование должно было завершиться 8 ноября). В пандемию это беспрецедентный плюс. На главной странице портала есть баннер по переписи, он кликабельный — вы перейдете на страничку, где необходимо заполнить анкету.

— Для того чтобы поучаствовать в переписи, нужно иметь учетную запись на «Госуслугах», которая должна быть подтвержденной. Если у вас ее нет, то необходимо зарегистрироваться на сервисе, а затем подтвердить запись, — рассказала заместитель министра цифрового развития и связи области Анна Скок. — Это можно сделать тут же на портале самостоятельно, воспользовавшись банковскими сервисами — если есть зарплатная или кредитная карта, счет, особенно если вы пользователь онлайн-банкинга, то будет переадресация на страницу банка, где можно подтвердить свою учетную запись. Если у вас нет банковских сервисов, можно обратиться в МФЦ, где помогут это сделать. Также там восстановят логин или пароль, если регистрация есть, но вы забыли данные.

Сейчас МФЦ работают по предварительной записи — это требуется на предоставление документов на услуги, но для подтверждения учетной записи портала «Госуслуги» это не распространяется, отметила замминистра.

С одного аккаунта на «Госуслугах» вы можете переписать всех членов семьи, проживающих в одном домохозяйстве. То есть жена может переписать своего супруга и наоборот. В идеале переписчики должны учесть всех людей, которые находились в момент переписи на территории России, включая младенцев. Чтобы добавить еще проживающего, измените ответ на вопрос «2. Сколько всего человек проживает по этому адресу». Начните запись с себя, а потом укажите других членов семьи.

Кстати, проходить опрос можно с перерывом — ответить на часть вопросов и вернуться к переписи, когда вам удобно. У журналиста АП на всю процедуру ушло чуть больше 10 минут.

После заполнения опросного листа на электронную почту и в личный кабинет на «Госуслугах» придет QR-код. Это уникальный код для каждого переписного листа штрихкод, подтверждающий ваше участие в переписи. QR-код нужно показать переписчику, который все равно придет к вам домой, — он отметит, что ответы уже получены. Покажите код с экрана планшета, смартфона или в распечатанном виде.

«Даже если житель переписался на сайте «Госуслуг», все равно переписчик должен к нему прийти и уточнить, все ли проживающие в этом домохозяйстве переписались, а также считать QR-код, который получен на «Госуслугах», — уточнила руководитель Амурската Галина Давыдова. — Если вы не можете принять переписчика, можно прийти на инструкторские переписные участки, их адреса есть на сайтах муниципалитетов и сайте Амурската. В основном они работают с 8 до 20 часов вечера».

Дополнительную информацию об участии во Всероссийской переписи населения можно найти на сайте strana2020.ru. Также работает горячая линия по номеру 8-800-707-20-20.

Алина Викторова



Сельское ПТУ располагалось в здании нынешнего Центра «Ровесник» с. Ромны. 1960-е годы



На землях Ромненского округа. 2021  
Фото предоставлено отделом с.-х. администрации округа

## НАША ИСТОРИЯ

### Села Верхнебелое

Деревня Верхнебелая бывшей Томской волости, на левом берегу реки Белой - в 112 верстах (километрах) от Благовещенска и 56 верстах к юго-востоку от села Александровка (ныне город Белогорск). Село получило такое название потому, что расположено в верхнем течении реки Белой. Основано оно в 1889 году старообрядцами из Забайкальской области. Это были беглецы от русской православной церкви из областей Украины и другие. Церковь они не признавали. У староверов - 8-конечный крест.

Жили они богато. Шестеро братьев Серковых выстроили двухэтажный дом, украшенный резьбой по дереву и выкрашенный красками. У Волынкиных была паровая мо-

лотилка, а у Некрасовых водяная мельница. В 1928 году наводнение смыло мельницу, уже купленную Серковыми.

Население занималось хлебопашеством, охотой, строительством. Дома крыли цинком. Зажиточные нанимали в свое хозяйство бедняков, которые шли на заработки.

В 1925-1926 годах в селе работали пимокатная мастерская, где катали валенки.

Недоброжелательно встретили староверы коллективизацию сельского хозяйства. Не дождавшись раскулачивания, зажиточные разъехались, продавая всё нажитое.

К 1 января 1891 года в деревне было 16 дворов; жителей - 40 человек мужского пола и 27 женского, лошадей - 29 и рогатого скота 25

голов. Главное занятие жителей - земледелие. К январю 1903 года в Верхнебелом числилось: дворов - 19; населения - 108 человек - 57 мужского и 51 женского. Входила деревня тогда в состав Бельской волости.

В 1924-1925 гг. работало 2 кольцевые почты, которые из Бочкарево через день возили газеты: «Благовещенское утро» и «Амурское эхо» («Амурская правда»), а также переводы и письма.

В селе была церковно-приходская школа, после революции - начальная, затем - школа крестьянской молодежи.

В 1925-1927 гг. был организован колхоз «День Красной армии»

**Ромненский историко-краеведческий музей. 2009 г.**

### Музей Победы, Почта России и Благотворительный фонд Оксаны Фёдоровой запустили детский конкурс «Нарисуй «Ёлку Победы»

Для подготовки работ к творческому заданию конкурса «Нарисуй «Ёлку Победы», участникам необходимо выяснить какими были традиционные новогодние подарки в годы Великой Отечественной войны, как их делали, что дарили в то время друг другу на Новый год, как отмечался этот неизменно волшебный праздник в военные годы? Изобразить «Ёлку Победы» можно в любой технике - красками, карандашами, мелками, компьютерной графикой. Рисунки должны передавать атмосферу праздника и соответствовать эпохе. На картине должна быть и сама «Ёлка Победы».

Работы нужно загрузить на сайте Музея Победы до 28 ноября 2021 года.

Рисунки будут оцениваться в пяти возрастных номинациях: 6-8 лет, 9-11 лет, 12-14 лет, 15-17 лет, старше 18 лет. На сайте Музея Победы с 1 по 7 декабря состоится онлайн-голосование на приз зрительских симпатий.

Имена победителей конкурса будут объявлены 10 декабря 2021 года.

**Почта России**

### О заселении Ромненской земли

Наш Ромненский округ отмечает 80-летие со дня образования как административно-территориальной единицы. Но история заселения и существования других административно-территориальных образований гораздо старше.

Первые поселения на Ромненской земле появились в XIX веке. После отмены крепостного права в Российской империи в поисках лучшей доли в Сибирь и на Дальний Восток отправились крестьяне. Они переселялись на свободные казённые земли, которые были определены как доля заселения землемерами на переселенческие участки. Крестьяне должны были переселяться за свой счёт. Первой деревней в нашем районе считается село Вознесеновка, основанное в 1877 году. Другие источники называют дату - 1886 год. Даты основания сел условны, так как формирование конкретного сельского общества проходило в

несколько лет, а отвод участка мог быть сделан за несколько лет до заселения.

Краеведы отмечают трудолюбие и зажиточность жителей этого села. Работала конная мельница. В селе была открыта церковно-приходская школа.

В 1882 году в селениях государственных крестьян Амурской области были образованы волости, как основные единицы местного крестьянского самоуправления. Селения Климовка на Белой (1885), Листвяничная на Горбыле (1889), Тарбагатай на Черге (1887) и Вознесеновка вошли в состав Томской волости.

В ходе второй крестьянской волны переселения (столыпинской) в январе 1910 года была выделена Вознесеновская волость, в состав которой вошли села: Климовка (1885), Вознесеновка (1880), Рогозовка (1909), Новороссийка (1907) и другие. С увеличением терри-

тории заселения и численности населения к 1917 году ромненские селения входили в состав Тарбагатайской, Вознесеновской и Кузьмичевской волостей.

Центром второй волости была деревня Тарбагатай, расположенная на правом берегу р. Черги. Это село было основано в 1887 году староверами, которые отличались большим трудолюбием, зажиточностью. Дома строили крепкие, пятистенные, из кондового леса. Покрывали их тёсом или дранью. Село разрасталось. Имелась водяная мельница. Первоначально это село входило в состав Томской волости. В 1913 году в селе был образован центр Тарбагатайской волости, в которую вошли сёла верхнего течения реки Томь и её притока Горбыль. Было построено волостное правление, хлебозапасный магазин, а спустя год - и школа. В 1916 году в селе числился 141 двор и около 700 жителей. Границы этой волости включали посе-

ления и нынешнего Белогорского округа (Новое, Круглое и другие), и нашего округа (Ромны, Васильки, Райгородка, Придорожное и другие)

События гражданской войны круто изменили судьбу Тарбагатая. Оно потеряло свое положение. Сегодня ничего не напоминает нам о когда-то зажиточном селе.

После Октябрьской революции 1917 года в 1918 году вместо волостных правлений были созданы волостные советы, в 1918-1920 гг. территория волостей сохранялась в том же составе. В 1926 г. Дальневосточная область была переименована в Дальневосточный край, включающий 9 округов и 76 районов. Административным центром края стал г. Хабаровск. Амурская губерния разделилась на два округа - Амурский с центром в г. Благовещенске и Зейско-Алданский (позднее Зейский) с центром в пос. Рухлово (Скородино).

Вместо волостей и уездов вводилось деление на районы. В состав Амурского округа входило 11 районов, в том числе Александровский. Многие села нашего округа, в том числе и Ромны, входили в состав этого района.

Административно-территориальное устройство Амурской области менялось в 30-е, 40-е годы прошлого века. В мае 1941 года было проведено разукрупнение Куйбышевского и Кагановичского районов. Вот тогда и образовался Советский район. А область выделена из состава Хабаровского края только в 1948 году. Преобразования продолжались и дальше, менялись границы и названия административных образований. И лишь в 1965 году район получил в нынешних границах название Ромненский.

**Галина Путря, учитель истории МОБУ «Ромненская СОШ имени И. А. Гончарова»**





# ТВ НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

15 ноября - 21 ноября 2021 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ K

## Понедельник, 15 ноября

05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 Телеканал «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 6+  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет 16+  
15.00 Новости  
15.10 Давай поженимся! 16+  
16.00 Мужское/Женское 16+  
17.00 Время покажет 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время  
21.30 «МОСГАЗ. ДЕЛО № 8: ЗАПАДНЯ» СЕРИАЛ 16+  
22.30 Док-ток 16+  
23.25 Вечерний Ургант 16+  
24.00 Познер 16+  
01.05 Время покажет 16+  
03.00 Новости  
03.05 Время покажет 16+

05.00 Утро России  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область  
09.00 Вести - Амурская область  
09.30 Утро России  
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
14.00 Вести  
14.30 Вести - Амурская область  
14.55, 23.40 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+  
17.00 Вести  
17.15 Андрей Малахов 16+  
18.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
20.00 Вести  
21.05 Вести - Амурская область  
21.20 «СТЕНОГРАММА СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+  
01.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
04.05 «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» СЕРИАЛ 16+

04.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» СЕРИАЛ 16+  
05.30 Утро. Самое лучшее 16+  
07.00 Сегодня  
07.25, 09.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+  
09.00 Сегодня  
12.00 Сегодня  
12.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
13.00 Место встречи 16+  
15.00 Сегодня  
15.25 За гранью 16+  
16.30 ДНК 16+  
17.35, 18.40 «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА» СЕРИАЛ 16+  
18.00 Сегодня  
20.20 «ПО ТУ СТОРОНУ СМЕРТИ» СЕРИАЛ 16+  
22.35 Сегодня  
23.00 «ВЫСОКИЕ СТАВКИ» СЕРИАЛ 16+  
02.15 Их нравы 0+  
02.30 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 22.40 Новости культуры  
05.35 Пешком... Москва узорчатая  
06.05 Теория невозможного. Владимир Фролов  
06.35 «Остаться русскими!»  
07.35 «Лампа Лодыгина»  
07.50 «ТРИ РУБЛЯ», «БАБОЧКА», «ТРИ ЖЕНИХА», «УДАЧА» КОМЕДИЯ, СССР, 1976 г. 12+  
09.15 Наблюдатель  
10.10, 23.00 Вечер композитора Евгения Крылатова в Колонном зале Дома Союзов  
11.25 «Вахтангов. Без купюр»  
12.30 Линия жизни. Кирилл Крок  
13.30 «Дело №. Сергей Дегаев: карьера агента-провокатора»  
14.05 Новости. Подробно. АРТ  
14.20 «Агора». Ток-шоу  
15.25 «Подземные дворцы для вояды и синицы»  
16.05 Цвет времени. Тициан  
16.15 Мюнхенский филармонический оркестр. Дирижер Валерий Гергиев  
17.35, 00.10 «Доггерленд»  
18.45 Главная роль  
19.05 «Дело жизни»  
19.30 Спокойной ночи, малыши!  
19.50 «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН» СЕРИАЛ 16+  
20.40 Сати. Нескучная классика...  
21.25 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» СЕРИАЛ 12+  
01.00 Израильский филармонический оркестр  
01.40 Цвет времени. Леон Бакст

## Вторник, 16 ноября

05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 Телеканал «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 6+  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет 16+  
15.00 Новости  
15.10 Давай поженимся! 16+  
16.00 Мужское/Женское 16+  
17.00 Время покажет 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время  
21.30 «МОСГАЗ. ДЕЛО № 8: ЗАПАДНЯ» СЕРИАЛ 16+  
22.35 Док-ток 16+  
23.30 Вечерний Ургант 16+  
00.05 «МАТА ХАРИ» СЕРИАЛ 16+  
01.10 Время покажет 16+  
03.00 Новости  
03.05 Время покажет 16+

05.00 Утро России  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область  
09.00 Вести - Амурская область  
09.30 Утро России  
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
14.00 Вести  
14.30 Вести - Амурская область  
14.55, 23.40 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+  
17.00 Вести  
17.15 Андрей Малахов 16+  
18.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
20.00 Вести  
21.05 Вести - Амурская область  
21.20 «СТЕНОГРАММА СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+  
01.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
04.05 «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» СЕРИАЛ 16+

04.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» СЕРИАЛ 16+  
05.30 Утро. Самое лучшее 16+  
07.00 Сегодня  
07.25, 09.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+  
09.00 Сегодня  
12.00 Сегодня  
12.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
13.00 Место встречи 16+  
15.00 Сегодня  
15.25 За гранью 16+  
16.30 ДНК 16+  
17.35, 18.40 «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА» СЕРИАЛ 16+  
18.00 Сегодня  
20.20 «ПО ТУ СТОРОНУ СМЕРТИ» СЕРИАЛ 16+  
22.35 Сегодня  
23.00 «ВЫСОКИЕ СТАВКИ» СЕРИАЛ 16+  
02.15 Их нравы 0+  
02.30 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 22.40 Новости культуры  
05.35 Пешком... Москва классическая  
06.05, 19.05 Правила жизни  
06.35 «Доггерленд»  
07.35 Жан Огюст Доминик Энгр  
07.45 Легенды мирового кино. Лев Свердлин  
08.10, 19.50 «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН» СЕРИАЛ 16+  
09.15 Наблюдатель  
10.10, 23.00 «Наш Володя». Марина Влади в интервью Эльдару Рязанову  
11.00 «Шри-Ланка. Маунт Лавиния»  
11.25, 21.25 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» СЕРИАЛ 12+  
12.45 «Коробейник»  
13.00 «Михаил Дудин. Я пел, любил и воевал...»  
13.30 «Дело №. Зинаида Гернгросс: контрреволюция по убеждению»  
14.05 Новости. Подробно. Книги  
14.20 «Карл Брюллов. Женский портрет»  
14.50 Сати. Нескучная классика...  
15.35 «ПЕТЛЯ» СЕРИАЛ 12+  
16.40 Филармонический оркестр Радио Франции. Дирижер Мюнг-Вун Чунг  
17.35, 23.50 «Аккадская империя»  
18.45 Главная роль  
19.30 Спокойной ночи, малыши!  
20.40 Белая студия  
00.40 Мюнхенский филармонический оркестр

## Среда, 17 ноября

05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 Телеканал «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 6+  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет 16+  
15.00 Новости  
15.10 Давай поженимся! 16+  
16.00 Мужское/Женское 16+  
17.00 Время покажет 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время  
21.30 «МОСГАЗ. ДЕЛО № 8: ЗАПАДНЯ» СЕРИАЛ 16+  
22.35 Док-ток 16+  
23.30 Вечерний Ургант 16+  
00.10 «МАТА ХАРИ» СЕРИАЛ 16+  
01.10 Время покажет 16+  
03.00 Новости  
03.05 Время покажет 16+

05.00 Утро России  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область  
09.00 Вести - Амурская область  
09.30 Утро России  
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
14.00 Вести  
14.30 Вести - Амурская область  
14.55, 23.40 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+  
17.00 Вести  
17.15 Андрей Малахов 16+  
18.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
20.00 Вести  
21.05 Вести - Амурская область  
21.20 «СТЕНОГРАММА СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+  
01.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
04.05 «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» СЕРИАЛ 16+

04.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» СЕРИАЛ 16+  
05.30 Утро. Самое лучшее 16+  
07.00 Сегодня  
07.25, 09.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+  
09.00 Сегодня  
12.00 Сегодня  
12.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
13.00 Место встречи 16+  
15.00 Сегодня  
15.25 За гранью 16+  
16.30 ДНК 16+  
17.35, 18.40 «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА» СЕРИАЛ 16+  
18.00 Сегодня  
20.20 «ПО ТУ СТОРОНУ СМЕРТИ» СЕРИАЛ 16+  
22.35 Сегодня  
23.00 Поздняков 16+  
23.15 «ВЫСОКИЕ СТАВКИ» СЕРИАЛ 16+  
02.30 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 22.40 Новости культуры  
05.35 Пешком... Тугаев пейзажный  
06.05, 19.05 Правила жизни  
06.35 «Аккадская империя»  
07.35 Цвет времени. Леонид Пастернак  
07.45 Легенды мирового кино. Иван Пырьев  
08.10, 19.50 «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН» СЕРИАЛ 16+  
09.15 Наблюдатель  
10.10, 23.00 Народный артист СССР М. М. Янин  
11.10 «Городовой»  
11.25, 21.25 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» СЕРИАЛ 12+  
12.45 Искусственный отбор  
13.30 «Дело №. Роман Маглинский: революционер, депутат, осведомитель»  
14.05 Новости. Подробно. Кино  
14.20 Дмитрий Мережковский «Христос и Антихрист» в программе «Библийский сюжет»  
14.50 Белая студия  
15.35 «ПЕТЛЯ» СЕРИАЛ 12+  
16.40 Цвет времени. Уильям Тернер  
16.50 Израильский филармонический оркестр. Дирижер Зубин Мета  
17.35, 24.00 «Содом»  
18.45 Главная роль  
19.30 Спокойной ночи, малыши!  
20.40 Власть факта. Другой Китай  
00.50 Филармонический оркестр Радио Франции. Дирижер Мюнг-Вун Чунг  
01.40 Цвет времени. Караваджо

## Четверг, 18 ноября

05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 Телеканал «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 6+  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет 16+  
15.00 Новости  
15.10 Давай поженимся! 16+  
16.00 Мужское/Женское 16+  
17.00 Время покажет 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время  
21.30 «МОСГАЗ. ДЕЛО № 8: ЗАПАДНЯ» СЕРИАЛ 16+  
22.35 Большая игра 16+  
23.30 Вечерний Ургант 16+  
00.10 «МАТА ХАРИ» СЕРИАЛ 16+  
01.10 Время покажет 16+  
03.00 Новости  
03.05 Время покажет 16+

05.00 Утро России  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область  
09.00 Вести - Амурская область  
09.30 Утро России  
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
14.00 Вести  
14.30 Вести - Амурская область  
14.55, 23.40 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+  
17.00 Вести  
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
18.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
20.00 Вести  
21.05 Вести - Амурская область  
21.20 «СТЕНОГРАММА СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+  
01.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
04.05 «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» СЕРИАЛ 16+

04.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» СЕРИАЛ 16+  
05.30 Утро. Самое лучшее 16+  
07.00 Сегодня  
07.25, 09.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+  
09.00 Сегодня  
12.00 Сегодня  
12.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
13.00 Место встречи 16+  
15.00 Сегодня  
15.25 За гранью 16+  
16.30 ДНК 16+  
17.35, 18.40 «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА» СЕРИАЛ 16+  
18.00 Сегодня  
20.20 «ПО ТУ СТОРОНУ СМЕРТИ» СЕРИАЛ 16+  
22.35 Сегодня  
23.00 ЧП. Расследование 16+  
23.35 Захар Прилепин. Уроки русского 12+  
24.00 Мы и наука. Наука и мы 12+  
00.50 «СХВАТКА» СЕРИАЛ 16+  
02.10 Их нравы 0+  
02.30 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 22.40 Новости культуры  
05.35 Пешком... Москва Цветаевой  
06.05 Правила жизни  
06.35 «Содом»  
07.35 Цвет времени. Ар-деко  
07.45 Легенды мирового кино. Серафима Бирман  
08.10, 19.50 «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН» СЕРИАЛ 16+  
09.15 Наблюдатель  
10.10, 23.00 Танцы Майи Плисецкой  
10.55, 01.25 «Франция. Замок Шенонсо»  
11.25 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» СЕРИАЛ 12+  
12.40 Цвет времени. Надя Рушева  
12.50 Абсолютный слух  
13.30 «Дело №. Николай Клеточников: «народоволец под прикрытием»  
14.05 Новости. Подробно. Театр  
14.20 Пряничный домик. Искусство дацанов  
14.45 2 Верник 2. Павел Прилучный и Софья Евстигнеева  
15.35 «ПЕТЛЯ» СЕРИАЛ 12+  
16.40 Цвет времени. Николай Ге  
16.50, 00.40 Оркестр Концертгебау. Дирижер Иван Фишер  
17.35, 23.45 «Тайна народов моря»  
18.45 Главная роль  
19.05 Открытая книга. Роман Богословский  
19.30 Спокойной ночи, малыши!  
20.40 Энигма. Ларс Фогт  
21.25 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» СЕРИАЛ 12+



## ТВ НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

15 ноября - 21 ноября 2021 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ K

05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 Телеканал «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 6+  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет 16+  
15.00 Новости  
15.30 Давай поженимся! 16+  
16.15 Мужское/Женское 16+  
17.00 Время покажет 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.40 Человек и закон 16+  
19.45 Поле чудес 16+  
21.00 Время  
21.30 Голос. Юбилейный сезон 12+  
23.40 Вечерний Ургант 16+  
00.35 «Мир глазами группы Radiohead» Документальный фильм 16+  
01.40 Гран-при - 2021. Гренобль. Фигурное катание 0+  
03.00 Наедине со всеми 16+  
03.45 Модный приговор 6+  
04.35 Давай поженимся! 16+

05.00 Утро России  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область  
09.00 Вести - Дальний Восток  
09.30 Утро России  
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
14.00 Вести  
14.30 Вести - Амурская область  
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+  
17.00 Вести  
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
18.40 «60 минут». Ток-шоу 12+  
20.00 Вести  
20.45 Вести - Амурская область  
21.00 Юморина-2021 16+  
23.00 Веселья час 16+  
00.50 «СМЯГЧАЮЩИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА» СЕРИАЛ 12+  
04.05 «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» СЕРИАЛ 16+

### Пятница, 19 ноября

05.15, 05.30 «6 кадров». Скетч-шоу 16+  
05.55 Реальная мистика. Симона 16+  
06.55 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+  
08.00 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+  
09.05, 04.35 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+  
11.15 Понять. Простить 16+  
12.20 Порча. Почерк судьбы 16+  
12.50, 03.20 Знахарка 16+  
13.25, 02.30 Верну любимого 16+  
14.00, 18.00 «ДОКТОР НАДЕЖДА» СЕРИАЛ 16+  
22.00 «ЧАСЫ С КУКУШКОЙ» СЕРИАЛ 16+  
01.40 Реальная мистика 16+  
02.55 Порча 16+  
03.45 Понять. Простить 16+

04.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» СЕРИАЛ 16+  
05.30 Утро. Самое лучшее 16+  
07.00 Сегодня  
07.25 Простые секреты 16+  
08.00 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+  
09.00 Сегодня  
09.25 ЧП. Расследование 16+  
10.00 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+  
12.00 Сегодня  
12.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
13.00 Место встречи 16+  
15.00 Сегодня  
15.25 ДНК 16+  
16.30 Жди меня 12+  
17.25 «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА» СЕРИАЛ 16+  
18.00 Сегодня  
18.40 «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА» СЕРИАЛ 16+  
20.20 «ПО ТУ СТОРОНУ СМЕРТИ» СЕРИАЛ 16+  
22.40 «Своя правда» с Романом Бабаевым 16+  
00.25 Квартирный вопрос 0+  
01.15 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» СЕРИАЛ 16+  
02.15 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 22.30 Новости культуры  
05.35 Пешком... Московский государственный университет  
06.05 Правила жизни  
06.35 «Тайна народов моря»  
07.35 Цвет времени. Илья Репин. «Иван Грозный и сын его Иван»  
07.45 Легенды мирового кино. Франческа Гааль  
08.10 «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН» СЕРИАЛ 16+  
09.20 «НАСРЕДДИН В БУХАРЕ» КОМЕДИЯ, СССР, 1943 г. 12+  
10.55 Открытая книга. Роман Богословский  
11.25 «МИХАИЛО ЛОМОНОСОВ» СЕРИАЛ 12+  
12.35 «Извозчик»  
12.50 Власть факта. Другой Китай  
13.30 Гени и злодеи. Лев Выготский  
14.05 Письма из провинции. Терский берег  
14.35 Энигма. Ларс Фогт  
15.20 «Приключения Аристотеля в Москве»  
16.05 К юбилею Людмилы Зайцевой. Острова  
16.50, 23.45 Джошуа Белл и Нью-Йоркский филармонический оркестр. Дирижер Уильям Эддингс  
17.45 Билет в Большой  
18.45 Линия жизни. Марина Брусникина  
19.45 «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ» МЕЛОДРАМА, СССР, 1954 г. 6+  
21.40 2 Верник 2. Александр Лазарев  
22.50 «Юбилейный год»  
00.40 Искатели. Тайна гибели красного фабриканта  
01.25 Мультфильмы

05.15 Мужское/Женское 16+  
06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»  
09.00 Умницы и умники 12+  
09.45 Слово пастыря 0+  
10.00 Новости  
10.15 К 75-летию Патриарха Кирилла. «Ничего не бойся, кроме Бога» 0+  
11.25 Видели видео? 6+  
12.00 Новости  
12.15 Видели видео? 6+  
14.05 «Азнавур глазами Шарля» Документальный фильм 16+  
15.35 Гран-при - 2021. Гренобль. Фигурное катание 0+  
16.50 Кто хочет стать миллионером? 12+  
17.50 Ледниковый период 0+  
21.00 Время  
21.20 Сегодня вечером 16+  
23.05 Гран-при - 2021. Гренобль. Фигурное катание 0+  
00.20 Вечерний Unplugged 16+  
01.15 Наедине со всеми 16+  
02.00 Модный приговор 6+  
02.50 Давай поженимся! 16+  
03.30 Мужское/Женское 16+

05.00 Утро России. Суббота  
08.00 Вести - Амурская область  
08.20 Местное время. Суббота  
08.35 По секрету всему свету  
09.00 Формула еды 12+  
09.25 Пятеро на одного  
10.10 Сто к одному  
11.00 Вести  
11.30 К 75-летию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла  
12.30 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+  
13.35 «РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ» СЕРИАЛ 12+  
18.00 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу 12+  
20.00 Вести в субботу  
21.00 «РОКОВАЯ ЖЕНЩИНА» СЕРИАЛ 16+  
01.05 «УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ» СЕРИАЛ 12+

### Суббота, 20 ноября

05.25, 05.30 «6 кадров». Скетч-шоу 16+  
05.50 «УТРАЧЕННЫЕ ВОСПОМИНАНИЯ» СЕРИАЛ 16+  
09.50 «НЕ ОТПУСКАЙ» СЕРИАЛ 16+  
17.45 «Скажи, подруга». Ток-шоу 16+  
18.00 «ЛЮБОВЬ МЕРЬЕМ» СЕРИАЛ 16+  
20.55 «Скажи, подруга». Ток-шоу 16+  
21.10 «НА КРАЮ ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+  
01.15 «НЕ ОТПУСКАЙ» СЕРИАЛ 16+  
04.15 «Герои нашего времени» Документальный сериал 16+

04.25 «ПОГОНЯ ЗА ШЕДЕВРОМ» СЕРИАЛ 16+  
06.20 Смотри 0+  
07.00 Сегодня  
07.20 Готовим с Алексеем Зиминим 0+  
07.50 Поедем, поедим! 0+  
08.25 Едим дома 0+  
09.00 Сегодня  
09.20 Главная дорога 16+  
10.00 Живая еда 12+  
11.00 Квартирный вопрос 0+  
12.05 Однажды... 16+  
13.00 Своя игра 0+  
15.00 Сегодня  
15.20 Следствие вели... 16+  
17.00 По следу монстра 16+  
18.00 Центральное телевидение 16+  
19.20 Шоумаскгоон. Финал 12+  
21.45 Ты не поверишь! 16+  
22.45 «Международная пирамида» с Тиграном Кеосаяном 16+  
23.35 Квартирник НТВ у Маргулиса. Юбилей Сергея Галанина 16+  
00.40 Дачный ответ 0+  
01.35 Их нравы 0+  
01.45 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30 Дмитрий Мережковский «Христос и Антихрист» в программе «Библейский сюжет»  
06.05 «Храбрый олененок» Мультфильм  
06.30 «ХОЗЯЙКА ДЕТСКОГО ДОМА» ДРАМА, СССР, 1983 г. 6+  
08.10 Обыкновенный концерт  
08.40 «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ» МЕЛОДРАМА, СССР, 1954 г. 6+  
10.35 Черные дыры. Белые пятна  
11.15, 00.55 «Примать»  
12.10 Искусственный отбор  
12.50, 23.20 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА» ПРИКЛЮЧЕНИЯ, СССР, 1965 г. 6+  
14.40 «Юбилейный год»  
15.35 «На пути к Итаке»  
16.05 «Зигзаг удачи Эмиля Брагинского»  
16.45 «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» ДРАМА, СССР, 1982 г. 16+  
19.00 Большой мюзикл  
21.00 «Агора». Ток-шоу  
22.00 «МЕДЕЯ» Спектакль  
01.45 «Загадка Сфинкса» Мультфильм

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
В редакции газеты «Знамя победы» можно приобрести старые газеты по 1 рублю за экземпляр.  
Адрес: Ромны, Советская, 100.  
Тел.: 8-41645-91-1-74

05.05 «ОГАРЕВА, 6» ДЕТЕКТИВ, СССР, 1980 г. 12+  
06.00 Новости  
06.10 «ОГАРЕВА, 6» ДЕТЕКТИВ, СССР, 1980 г. 12+  
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+  
07.40 Засовый 12+  
08.10 Здоровье 16+  
09.20 Непутевые заметки 12+  
10.00 Новости  
10.15 Проект-путешествия «Жизнь других» 12+  
11.15 Видели видео? 6+  
12.00 Новости  
12.15 Видели видео? 6+  
14.00 Детский КВН 6+  
15.00 К юбилею Клуба Веселых и Находчивых. 60 лучших 16+  
17.35 Две звезды. Отцы и дети 12+  
19.25 Шоу «Лучше всех!» 0+  
21.00 Время  
22.00 «ТОБОЛ» ДРАМА, Россия, 2018 г. 16+  
00.05 Гран-при - 2021. Гренобль. Фигурное катание 0+  
01.20 Владимир Познер и Иван Ургант в проекте «Тур де Франс» 18+  
03.10 Наедине со всеми 16+  
03.55 Модный приговор 6+

05.25 «МУЖ СЧАСТЛИВОЙ ЖЕНЩИНЫ» СЕРИАЛ 12+  
07.15 Устами младенца  
08.00 Местное время. Воскресенье  
08.35 Когда все дома  
09.25 Утренняя почта  
10.10 Сто к одному  
11.00 Большая переделка  
12.00 Аншлаг и Компания 16+  
13.55 «РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» СЕРИАЛ 12+  
18.40 Всероссийский телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»  
20.00 Вести недели  
22.00 Москва. Кремль. Путин  
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
01.30 «ОН, ОНА И Я» СЕРИАЛ 16+  
03.10 «МУЖ СЧАСТЛИВОЙ ЖЕНЩИНЫ» СЕРИАЛ 12+

### Воскресенье, 21 ноября

05.05, 04.50 Домашняя кухня 16+  
05.30 «НА КРАЮ ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+  
09.20 «ВЕРНИ МОЮ ЖИЗНЬ» СЕРИАЛ 16+  
13.45 «ЧАСЫ С КУКУШКОЙ» СЕРИАЛ 16+  
17.45 Пять ужинов 16+  
18.00 «ЛЮБОВЬ МЕРЬЕМ» СЕРИАЛ 16+  
20.55 «УТРАЧЕННЫЕ ВОСПОМИНАНИЯ» СЕРИАЛ 16+  
00.55 «НЕ ОТПУСКАЙ» СЕРИАЛ 16+  
04.00 «Из России с любовью» Документальный сериал 16+

04.00 «СХВАТКА» СЕРИАЛ 16+  
05.35 Центральное телевидение 16+  
07.00 Сегодня  
07.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу 12+  
09.00 Сегодня  
09.20 Первая передача 16+  
10.00 Чудо техники 12+  
11.00 Дачный ответ 0+  
12.00 Наш ПотребНадзор 16+  
13.00 Секрет на миллион. Роксана Бабаев 16+  
15.00 Сегодня  
15.20 Следствие вели... 16+  
17.00 Новые русские сенсации 16+  
18.00 Итоги недели  
19.10 Суперстар! Возвращение 16+  
22.00 Звезды сошлись 16+  
23.35 Основано на реальных событиях 16+  
02.30 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30 «На пути к Итаке»  
06.05 Мультфильмы  
07.05 «ХОЗЯЙКА ДЕТСКОГО ДОМА» ДРАМА, СССР, 1983 г. 6+  
08.40 Мы - грамотеи!  
09.20 «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» ДРАМА, СССР, 1982 г. 16+  
11.35 Письма из провинции. Терский берег  
12.00, 00.15 Диалоги о животных. Новосибирский зоопарк  
12.45 Теория невозможного. Павел Филонов  
13.15 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным  
14.00 Музыкальный дивертисмент «Искусство - детям»  
15.30 Картина мира  
16.10 Романтика романа. Тамара Гвердцители и Дмитрий Дюжев  
17.05 «Эпоха Никодима»  
18.30 Новости культуры  
19.10 «ТИШИНА» ДРАМА, СССР, 1963 г. 12+  
22.30 Вечер современной хореографии в театре «Ковент-Гарден»  
00.55 Искатели. «Покаяние» атамана Анненкова  
01.40 «Легенды перуанских индейцев» Мультфильм

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
В железнодорожную компанию требуются:  
**разнорабочие на ж.-д. пути. З/п - от 35000 рублей.**  
Без опыта работы, без мед. комиссии. Работа в Амурской области.  
Питание, проживание, проезд за счёт работодателя. Вахта - 22/10 дня.  
Тел. 8-914-540-82-61

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Р-материал публикуется на правах рекламы.

<p><b>УЧРЕДИТЕЛЬ:</b> администрация Ромненского муниципального округа. <b>ИЗДАТЕЛЬ:</b> АНО «Редакция газеты «Знамя победы»</p>	<p><b>Главный редактор</b> Зыкова О.А. Тел.: 91-1-74 E-mail: gazeta-zp@yandex.ru www.zn-pobedy-romny.ru</p>	<p>Рег. № ПИ № ТУ28-00387 от 31 марта 2021 г. Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Амурской области.</p>	<p>Подписной индекс 50443 Объем 2 п.л. Время подписания в печать: по графику 15.00. Подписано 10.11.2021 Тираж 1000 экз.</p>	<p>Верстка и набор редакции газеты «Знамя победы» Заказ № 31250 Отпечатано с готовых диапозитивов в ООО «Издательский дом «Дважды два» (Благоевский район, с. Чигири, пер. Печатников, 1)</p>	<p>Адрес редакции, издателя: 676620, Амурская область, с. Ромны, ул. Советская, д. 100, оф. 303</p>
---	---	--	--	---	---